

# El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

## Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. . . . . 450 Pts.  
Fuera de Gerona, trimestre. . . . . 5 »  
Ultramar y Extranjero, id. . . . . 15 »

PAGO ADELANTADO

### ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. . . . . 5 Cts.  
Número atrasado . . . . . 15 »  
Paquetes de 25 números . . . . . 1'25 »

AÑO V

— GERONA — JUEVES 12 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 180

## FIN DE TEMPORADA

### Emilio Teixidor

3.—BESADO.—3

Constante esta casa en renovar completamente en cada estación todos sus artículos de novedad, quiere como de costumbre realizar

### Gran reducción de precios

Los correspondientes á la presente temporada, y en su consecuencia llama la atención del público sobre el abundante y variadísimo surtido de

### SOMBRILLAS Y ABANICOS

en cuyos precios se hallará un descuento de real y notabilísima importancia.

## Sección religiosa

Santo de mañana.

San Casiano

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Félix

## Seamos fuertes

Es peligroso anunciar los rumbos por donde ha de dirigirse y encaminarse la política; la situación no se despeja aún y la muerte de un hombre ha producido un verdadero trastorno al país. Más tarde se notará, cuando desaparezca esa especie de aplastamiento en que caímos por efecto de un golpe tan rudo, y sobre ruido inesperado.

La primera impresión, que fué impresión de sorpresa mezclada de estupor, ha mantenido las cosas en el mismo ser, privando de acción a toda iniciativa; no hubo un espíritu esforzado que se atreviese á sondear las profundidades del conflicto pavoroso, ni hubo alientos más que para advertir el peligro y llorar la desventura.

Todo ello está bien, ahora que aún tenemos de cuerpo presente el cadáver del señor Cánovas; pero dentro de poco, cumplido los deberes piadosos, honrada la memoria del patricio ilustre, vuelta la calma y con la calma las energías á la nación, no habrá más remedio que demostrar á todo el mundo que somos un pueblo viril, porque ha de imponérsenos más apremiante que nunca la necesidad de salvar á la patria.

La situación es grave, así lo reconocen todos; y por lo mismo que es grave, conviene no abandonarse á vacilaciones angustiosas; la muerte del señor Cánovas es una desgracia nacional, ciertamente; hemos sido los primeros en confesarlo; pero es preciso probar, que no anonada á la nación, y que ésta, herida traidora y alevosamente en uno de sus hijos, tiene fuerzas y recursos para triunfar de todas las dificultades.

Es un daño tan grave como el mis-

mo asesinato del ilustre jefe de los conservadores, el que se exageren los pesimismo, y no puede ser beneficioso desalentar á la opinión, repitiendo con incomprensible insistencia, que la desaparición de un hombre nos expone á quebrantos de tal índole, que no parece sino que la muerte de Cánovas, deja insolubles todos los problemas y ya no hay en España entendimientos ni enterezas, para afrontar las complicaciones de los negocios públicos.

Cánovas era un talento y era un político honrado y era un patriota; pero se han ido con él todos los patriotas y la esperanza de tener entre los políticos un espíritu luminoso? Véase el peligro de exagerar la nota, que nosotros lealmente exponemos, considerando que Cánovas nos deja no insolubles, pero sí dificultosos los problemas coloniales, y que es de toda urgencia adelantarnos á la acción de los rebeldes y á la acción de los yankees, que no dejarán de explotar la conducta de nuestros hombres en las circunstancias presentes.

La política especial que hasta aquí ha privado las condiciones excepcionales de Cánovas dentro de su partido, crean, es cierto, una situación peligrosísima, porque Cánovas sostenía el sistema de energías delante de los Estados Unidos y de la insurrección; pero no sólo él podía tener soluciones para llegar a un término hábil y conveniente.

En cualquier partido que se adopte, puede haber peligros; la política, ya lo dijimos el primer día, va á sufrir un cambio importante, á nadie se le oculta esto; pero importa, que respetado y llorado el muerto, nos impongamos la salvación con toda la fuerza y toda la energía que puede dar á quien se encargue de ello, un acrisolado patriotismo.

## La dama del abanico blanco

Leyenda china

Paseábase un día el célebre filósofo

Tchouang Tsen por las floridas pendientes de la montaña Nam-Hos, cuando de pronto reparó que, embebido en sus interesantes meditaciones, había llegado hasta un cementerio, en el cual, según la costumbre del país, reposaban los muertos debajo de pequeños montones de tierra regada y movida á diario.

—Hé aquí—exclamó nuestro sábio—el sitio á donde van á parar todos los caminos de la vida.

Cuando una vez se ha tomado lugar en la residencia de los muertos, nunca vuelve á verse la luz del día. Esta idea, que sin duda no tiene novedad alguna, pero que resume perfectamente las creencias chinas, toda vez que los hijos del Celeste Imperio no reconocen más vida que la actual, embellecida por los rayos de ese sol que hace florecer las vistosas flores asiáticas, sumió á Tchouang Tsen en hondas reflexiones, que de pronto viéronse interrumpidas al contemplar al pie de una tumba á una mujer joven vestida de luto, es decir, con una túnica de tela burda y sin costura alguna, según es usanza entre los chinos. La hermosa desconocida, sentada sobre el húmedo montoncillo de tierra, agitaba sobre ésta sin cesar un gran abanico blanco.

Asombrado ante esta singular visión, el sábio osó acercarse á la dama, y saludándola con extremada cortesía, la dirigió estas palabras:

«Podría, señora, preguntaros que persona reposa debajo de esa tumba, y por qué os tomáis el trabajo de abanicar con tanta fuerza la tierra que la cubre? soy filósofo y busco siempre las causas, de todo, pero esta causa se escapa á mi penetración.»

La joven se sonrojó al oír esta pregunta; bajó la cabeza, murmuró algunas frases inteligibles y siguió agitando cada vez más afanosa su abanico. Varias veces renovó el sábio sus preguntas, hasta que cansado de ver que no obtenía respuesta alguna, se decidió á abandonar, bien á pesar suyo, aquel lugar.

De cuando en cuando y mientras el Tchouang-Tsen paseaba sin alejarse mucho del sitio donde había visto á la dama del abanico, volvía la cabeza y observaba que la misteriosa enlutada seguía impertérrita en su extraña tarea. Tan ensimismado iba el filósofo tratando de averiguar á qué podía obedecer aquel incesante manejo del abanico, que no observó que una mujer anciana le seguía, y cuando ésta comprendió que nadie podía verlos, paróse ante Tchouang Tsen, al cual hizo seña de que le siguiera á una plazuela, oculta á las miradas humanas por los arbustos. Una vez allí, la viejecita se expresó en estos términos:

«Os he oído hacer varias veces á mi señora una pregunta que no ha obtenido respuesta; pero sé quién sois, conozco vuestra fama y quiero satisfacer vuestra curiosidad, á cambio de cierta cantidad que me dareis para que yo pueda comprar á los sacerdotes un papel mágico para prolongar mi vida.»

El filósofo se sonrió, sacó de su bolsa

una moneda de oro que entregó á su interlocutora, y esta continuó de este modo:

«La dama que habeis visto sentada sobre la tumba, es la bella Lu, viuda de un letrado llamado Tao, que murió hace hace quince días después de una larga enfermedad.»

Los dos esposos se amaban entrañablemente. Tao la adoraba á tal punto, que no podía resignarse á dejar á su mujer, quien á su vez no había abandonado un momento el lecho del enfermo, al que prodigaba los más tiernos cuidados y al que juraba continuamente, entre amargos sollozos, que no le sobreviviría, pues le acompañaría en la tumba como le había acompañado durante toda su vida.

El moribundo, que era un hombre de carácter en extremo bondadoso, al oír los repetidos juramentos de la desolada Lu, la dijo poco antes de espirar:

—No jureis eso, querida mía.

—Al menos—contestó ella,—si estoy condenada por los dioses á ver la luz del día cuando vos no la veáis ya, sabed que jamás consentiré ser esposa de otro, y que solo habré tenido un marido, como sólo tengo un alma.

—Tampoco jureis eso, hija mía—repu-so Tao.

—Por los dioses, por los dioses—exclamó la joven, llorando,—dejadme al menos jurar que en cinco años no me volveré á casar.

Pero el enfermo, con voz casi apagada, se apresuró á decir:

—Tampoco jureis eso. Juradme solamente que guardareis fielmente mi memoria mientras la tierra no se haya secado sobre mi tumba.

La bella Lu hizo solamente esta promesa, y el tierno esposo cerró momentos después los ojos para no volverlos á abrir más.

El dolor de la joven viuda fué superior á toda ponderación. Con los pequeños cuchillos que usan las chinas para cortar sus afiladas uñas, lastimábase las mejillas, diciéndole á grandes voces que para nada le servía ya su belleza. Pero este torrente de dolor, por su mismo exceso, pasó también con pasmosa rapidez.

Tres días después de la muerte de Tao, la hermosa Lu consintió en oír lo que sus fieles camareras le decían. Una de estas le hizo presente que uno de los discípulos del difunto joven de elegante figura y de seductoras dotes personales, se había interesado mucho por el dolor de la triste viuda, y deseaba expresarle personalmente toda la parte que tomaba en esta pena amarguísima.

Lu se dijo que no podía excusarse de recibir al hombre en quien el difunto Tao depositaba su confianza y al que había profesado gran cariño, y, en efecto, hizo llegar á su presencia.

Los primeros momentos de esta entrevista fueron penosísimos la viuda redobló sus lamentos, que el joven trató de evitar, hablando poco del difunto y mucho de su viuda; y tal maña se dió á consolarla,

# Crónica

que, al despedirse, ésta oyó sin disgusto la promesa que el caballero le hizo de que repetiría su visita.

Así sucedió, en efecto—continuó diciendo la vieja—el joven ha vuelto á ver con frecuencia á Lu, de la cual se ha enamorado perdidamente, y ésta, á fin de cumplir la palabra que dió al moribundo esposo, pasa el día tratando de secar con el aire de su abanico la húmeda tierra de la sepultura.

Terminado este relato, la vieja se despidió de Tcheuang-Tsen, el cual profirió estas palabras, á medida que se alejaba definitivamente: «La juventud es corta y la ilusión presta alas á los hombres y á las mujeres jóvenes. Después de todo la señora Lu es una persona honrada que no quiere hacer traición á su juramento, y no debe censurársela si busca los medios de conciliarlo todo.

**José Galí** Relojera, bicicletas y máquinas para coser. Especialidad en todas las composturas. Se garantizan los trabajos de esta casa. Progreso, 16, bis—Gerona.

## PEGAMOÏD

Fundadamen e podemos decir, que el presente siglo, próximo á terminar, será calificado en los anales de la Historia, por el siglo de las grandes calamidades, y de los grandes inventos.

De aquellas, no queremos acordarnos por lo horripilantes. Tan sólo pretendemos ocuparnos de un invento de inapreciable valor, del «Pegamoïd», producto industrial novísimo que es, sin disputa, uno de los innumerables y más interesantes adelantos proporcionado á la industria y á las artes; admirable y rico invento por sus vastas aplicaciones, y que al igual que en los varios países en donde ya se fabrica, está destinado á remover en nuestra España una verdadera revolución industrial.

No hemos tenido aún ocasión de poder apreciar prácticamente, las inmensas ventajas que el «Pegamoïd» ofrece á las artes y á la industria en general.

Hé aquí algunos curiosos datos referentes á dicho notable invento:

Es una composición perfectamente estudiada, que se presenta en forma de betún, pasta, masilla, ó lo que sea, con la particularidad de que admite los colores en todas sus variedades, desde el blanco más límpido, hasta el negro más subido; y que aplicado, por cierto procedimiento especial, sobre papel, cartón, tela, etc. etc., proporciona á estos artículos la admirable cualidad de hacerlos impermeables al agua, á la tinta, á los aceites, grasas, petróleo, etcétera, etc., y hasta á los ácidos y álcalis más activos, como el clorhídrico, (sal fumante); el nítrico, (agua fuerte); el sulfúrico, (aceite vitriolo); y el amoniaco, (álcali volátil).

De tal suerte, que las paredes tapizadas y los muebles y artefactos todos, contruidos con papeles y telas «pegamoïdadas», manchadas con cualquiera de dichas sustancias, se limpian con asombrosa facilidad, utilizando simplemente una esponja empapada en agua, ó agua y jabón; y hasta valiéndose de algún ácido corrosivo, si la mancha, por descuido, se hubiese llegado á secar, y sin que de la misma quede el menor vestigio, después de haberle pasado la esponja, con agua sencillamente, ó con agua jabonosa.

El reducido espacio en que hoy podemos disponer, y según dejamos observado, no nos permite extendernos sobre este particular, reservando para más tarde, otros curiosos antecedentes con respecto á las múltiples interesantes aplicaciones del «Pegamoïd».

Celebró anoche el Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria bajo la presidencia de don Vicente Carreras y con asistencia de los concejales señores Tor, Garriga y Tolosa, Bonmatí, Boxa, Gimbernat (don Pedro), Garriga (D. Agustín, y Plá.

Aprobóse el acta de la anterior y varias cuentas cuyo importe total asciende á pesetas 1360'67.

Se ha concedido permiso al vecino de Sarríá, don Ramon Serviá, para levantar un piso en una casa que posee en la calle del Cármen de esta ciudad.

Por la Dirección General de Administración local ha sido confirmado en su cargo el contador de fondos municipales, don Ruberto López.

Con objeto de que los señores concejales puedan estudiarlo, quedó sobre la mesa por ocho días en la sesión celebrada anoche por el Cabildo Municipal, el pliego de condiciones para sacar á concurso el arriendo por cinco años del Teatro Principal.

Se ha adjudicado definitivamente á don Francisco Casanovas la construcción del alcantarillado de la calle de la Barca por el tipo de 3.121,75 pesetas.

El concejal señor Tor pidió ayer al Consistorio, que una comisión del mismo, gestionara del gobernador militar y del coronel del Regimiento de Guipuzcoa, la concesión de la música para amenizar en días no festivos otros paseos que no fueran el de la Dehesa, acordándose que gestionara el asunto la presidencia.

También reiteró el Sr. Tor á la presidencia su petición sobre los antecedentes que relacionados con varios empleados del Municipio había pedido en la sesión anterior, y resultando que la Presidencia no había cumplido con su deber, protestó el señor Tor de tal anomalía, haciendo también suya la protesta el señor Garriga y Tolosa.

La presidencia no admitió las protestas de los señores Tor y Garriga y Tolosa.

En vista de la actitud del presidente señor Carreras, formularon un voto de censura contra el mismo, pidiendo constase en acta, los susodichos concejales señores Tor y Garriga.

El incremento que adquiere la producción y empleo de las pastas obtenidas de la madera en la fabricación del papel, es objeto de preocupación general. Justifican ésto los datos que siguen:

El hecho incontestable que en 1896 Francia é Inglaterra fabricaron más de 400.000 toneladas de pasta, obtenida de maderas importadas de Suecia y Noruega para fabricar papel. Esta cifra representa el rendimiento en celulosa de pinos cuando menos de treinta años de edad, puesto que uno de treinta y cinco á cuarenta años, en condiciones de crecimiento y desarrollo convenientes, no mide más de un metro cúbico, y como hay que despojarle de todas las ramas y de su corteza, es bien seguro que no podrá conseguirse del árbol que consideramos, más de 150 kilogramos de pasta utilizables para la fabricación de papel.

Después de estos datos basta considerar el gran número de periódicos que se publican en el mundo y la inmensa circulación con que cuentan, para deducir que en tales condiciones, en medio siglo habrá desaparecido gran parte de los bosques de Europa, temores que se arraigan más y más al considerar en 1895 el consumo de papel se elevó á 1.500.000 toneladas. Además, como el trapo se utilizaba exclusivamente va desapareciendo y se usa en otras transformaciones industriales de mayor valía, el em-

pleo de la pasta de madera va progresando más y más.

El Presidente de la Cámara agrícola oficial de La Sella y pueblos comarcanos, D. Andrés Guerra, ha sido nombrado Vocal de la Junta organizadora de la Exposición de productos de las industrias modernas que ha de inaugurarse en Madrid el día 20 de Octubre próximo venidero.

Dicha Cámara agrícola se propone practicar activas gestiones para conseguir que en la referida Exposición figui en dignamente los nombres de los principales agricultores é industriales de la provincia de Gerona.

Con motivo de celebrar su fiesta mayor en los días 15, 16, 17 y 18 del corriente tendrán lugar en el Salón Centro Lírico de Salvador Baquer, de La Bisbal, grandes y variados conciertos al piano, por el renombrado maestro D. Ricardo Perera celebrado pianista del gran café de Oriente y salón condal de Barcelona.

Los festejos que también se celebrarán durante los expresados días 15, 16 y 17 en el Casino de los Arcos, son los siguientes:

A las 12 del día. Concierto de conjunto, llamado aperitivo ó del vermouth, por la acreditada orquesta «La Vella de Palafrugell», en el salón de Café y pórticos.

A las 2 y media tarde. Gran concierto á toda orquesta en el gran salón de baile, donde además de las piezas de conjunto, en música clásica, darán á conocer sus relevantes méritos los aplaudidos cuanto celebrados solistas que toman parte en dicha orquesta.

A las 9 de la noche. Concierto de conjunto y obligados en el salón de Café y pórticos, música de célebres autores.

A las 10 de la noche. Principia el baile de Sociedad con un programa de bailes escogidos entre lo selecto. Al intermedio de la 1.ª y 2.ª parte se tocarán unas piezas en el piano, acompañado de violín, y alterando los demás solistas de la orquesta.

Firmada por los concejales señores Boxa, Plá y Garriga, individuos de la comisión de Gobernación, leyóse en la sesión de ayer un dictamen para reformar el Reglamento interior de las oficinas.

El señor Tor, impugnó el dictamen alegando que lo que se proponía estaba ya previsto en los artículos 32 y 36 inclusive. Pidió la lectura de los referidos artículos, y que pasase el asunto á votación, resultando empate.

Votaron en pró del dictamen los señores Presidente, Boxa, Garriga y Plá; y en contra los señores Tor, Garriga y Tolosa, Bonmatí y Gimbernat (D. Pedro).

En vista del resultado y atendida la no urgencia del asunto, se acordó se aplazase para la próxima sesión.

Nos dicen de Castelló de Ampurias que la fiesta mayor que en estos días está celebrando aquella villa se vé muy lucida y concurrida de forasteros.

En dicha población se encuentra nuestro estimado amigo el diputado provincial don Jaime Roure y Prats que se hospeda en casa de su querido y particular amigo don Tomás Masellís, alcalde de aque la villa, siendo obsequiado no sólo por dicho señor y por su muy digna y simpática hermana doña Catalina que con su afable trato hace muy agradable la estancia en aquella casa de tan dignos amigos, si que también por los numerosos y buenos amigos que cuenta el señor Masellís en Castelló y su comarca el que por las bellas cualidades que reúne tiene merecidas las simpatías de que goza en aquellos pueblos.

Mañana sale para su anunciada excursión artística á Olot, Camprodón, Ripoll, Ribas, Puigcerdá, Porthús, y Amelhy les Bayns, el notable quinteto dirigido por el

reputado profesor de violín don Joaquin Vidal.

Componen el citado quinteto, el indicado señor Vidal y los señores Oliva, Serra, Casademont y otro joven cuyo apellido ignoramos.

En el artículo sobre el Banco Vitalicio de España inserto en el número del martes último, dejé de consignar entre los individuos que forman la Junta de gobierno, el nombre de don José María de Delás, que es el Director y Administrador de la mencionada Compañía de Seguros sobre la vida.

Según nuestros informes, nuestro particular amigo en la prensa don José Torras director de la Academia de Ciencias y Letras establecida en esta Capital, vá á publicar un folleto que en breve se dará á luz, en el que demostrará el nuevo método de enseñanza colegial y de las grandes reformas que dicha Academia vá á ser objeto.

Hasta la fecha solo sabemos que dicho centro docente tiene contratados ocho profesores.

A las cuatro de la tarde del día de ayer, tuvo lugar en esta Audiencia provincial la causa vista en juicio oral, contra Miguel Albert, ex-sereno de Blanes, por supuesto desacato á los serenos de dicha villa.

Oida la prueba testimonial, el digno representante de la ley formuló sus conclusiones pidiendo la absolución del procesado.

El letrado señor Almeda, defensor del repetido Albert, en concisas, pero elegantes frases, manifestó, que nada tenía que añadir á lo expuesto por el ministerio público, por cuanto este en su recto criterio, supo apreciar la inculpabilidad y honradez de su patrocinado.

Componían el tribunal, el presidente, señor Piñazo, y los magistrados suplentes señores Viñas y Vidal de L'obatera.

En la madrugada de ayer, se comió un robo en Bañolas en la casa del acreditado comerciante don Antonio Vidal Cordomí, llevándose los cacos de un ropero, un paquete que contenía 800 pesetas, 125 ó 130 sueltas, y dos billetes del banco de España uno de 30 pesetas y otro de 35.

Créese que los autores del hecho, entraron por una ventana de la cocina que se comunica con otra de un molino que existe próximo á la casa.

Tan pronto tuvo noticia, la guardia civil, del hecho, comenzó sus endagaciones, dando por resultado la detención del molinero, Francisco Ros Serrats junto con su criado Pablo Eshat, por supórnerseles autores del robo.

Ambos fueron puestos á disposición del Juez municipal, ingresando en la cárcel de aquella villa.

## Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 12 Agosto de 1897 ◆

Interior	64'37	Alfonso	29'30
Exterior	80'62	Isabel	34'50
Cubas 86	96'00	Onzas	30'70
» 90	79'50	Oro de 4 ds.	30'40
Nortes	21'70	Oro » 1 y 1/2	28'00

Giros  
Paris vista 31'15 || Londres vista 32'98

CUPONES  
Vencimiento primero de Julio próximo  
Cubas 1886 y 90. 29'00  
Exterior. 28'50  
Interior y Amortizable. 7'50

BOLSIN DE MADRID  
Fin de mes 00'00 || Londres 00'00

## NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 12.  
Accediendo a las pretensiones de la viuda del señor Canovas, se ha aplaza;

do el entierro hasta mañana viernes a las cuatro de la tarde.

—La enfermedad que venía sufriendo el docto cardenal Monescillo, ha tenido el fatal desenlace que se temía.

Esta triste noticia ha circulado rápidamente causando penosísima impresión, aun cuando desde hace días se consideraba inminente tan fatal desenlace de la dolencia que con resignación cristiana venía sufriendo desde

hace tiempo el sabio y ejemplar cardenal, gloria del episcopado español.

—En el Consejo de ministros se ha acordado conceder a la viuda del señor Canovas el título de duquesa de Canovas del Castillo, con la pensión anual de 7.000 duros.

—Se ha teleografiado a provincias el aplazamiento del entierro para que pueda venir el mayor número posible de representaciones.

—El señor Sagasta vendrá al entierro, regresando después a Avila.

—Témese que la señora viuda de Canovas se oponga también hoy a que vaya el público a ver el cadáver.

También se teme que se oponga a que se efectúe el entierro en la forma acordada.

—Un despacho de San Sebastian dice que mañana será juzgado por el procedimiento sumarísimo el asesino de señor Canovas y que el sábado se ejecutara la sentencia en Vergara.

Teniendo en cuenta la actitud en que

se ha colocado la desolada dama, se cree posible que el Gobierno, para evitar un conflicto, pase por todas las consideraciones debidas a la viuda y se atenga exclusivamente a lo que prescribe la ley de sanidad.

—El cadáver presenta síntomas de descomposición.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

## Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS  
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS  
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA  
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

## J. ORIOL CARBO

PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29  
(CUATRE CANTONS)

## Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES  
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA  
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION  
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

## Taller de camisería

### y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

#### Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	1 » »
Pantalones de idem con idem.	1'25 » »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	2 » »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 » »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 » »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 » »
Peinadores.	5'00 » »

#### Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

#### Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	1 á 6 » »
Chambras de moda brillante y batista.	75'5 » »
Saquitos de piqué acolchado.	1 á 4 » »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	2'50 á 12 » »
Pañales de hilo.	1'50 á 5 » »
Mantillas.	1'50 á 40 » »
Fajas adamascadas.	50 á 2 » »
Cañidores.	50 á 1,50 » »
Tohallas de hilo con fleco.	1'50 » »
Porta-bebés.	3 á 10 » »

#### Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

## Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA  
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA  
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,  
—YUTES—

## J. ORIOL CARBO

PLATERIA 30 Y CORT-REAL 29  
(CUATRE CANTONS)

## Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS  
ACOLCHADOS

— GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

Lemus, pues, se volvió con Clara y con el tesoro del indio, dejándole incendiada su casa.

Miantucacuc pasó muchos días inmovil, sentado sobre los escombros de su casa incendiada, sin comer, y otros muchos días sin hablar.

Al fin, un día se encaminó lentamente á la selva.

Ya bien internado en ella, siguió la margen de un arroyo, y al llegar á su nacimiento, se detuvo en un pequeño claro, en medio del cual se veían algunos álamos blancos.

Apoiada contra los álamos había una cabaña.

La puerta de aquella cabaña estaba fuertemente cerrada por fuera con un lazo de bejuco.

Abrió Miantucacuc la puerta y se encontró con una joven, sentada sobre un lecho de hojas, pálida, triste, como dominada por una anatomía horrible.

Aquella joven era doña Inés.

Miantucacuc se estremeció al verla.

Comprendió lo que por aquella infeliz pasaba.

Comprendió que moría de hambre.

Dominado por su dolor, á causa de la muerte de la Cierva-gentil y de la pérdida de su hija, se había olvidado de doña Inés.

Encerrada en aquella cabaña durante unos quince días, sin alimento, sin auxilio de ningún género, moría extenuada.

Cuando Miantucacuc llegó, doña Inés se mantenía sentada por una razón puramente física.

Faltaba ya completamente la conciencia, la voluntad en aquella infeliz, era un cadáver.

De improviso Miantucacuc sintió el vaguido de una criatura.

Aquel vaguido salía de entre las ropas de doña Inés.

—¿Pues qué,—dijo Arria,—Miantucacuc?...

—Miantucacuc era hombre; doña Inés joven y hermosa, era su esclava: era dueño de ella.

Pertenecía á una raza aborrecida.

—Los hombres de la civilización,—dijo el esqueleto,—no podeis comprender el valor, la dignidad, la virtud de la virgen, alma del hombre de la naturaleza. La Cierva-gentil no mató á Miantucacuc porque... le amaba, le amaba con toda su alma.

—¿Ah! pues no comprendo.

—¿Ah! ¿no comprendes la firmeza de una india? ¿Qué había hecho en ella Miantucacuc? Le había deshonrado únicamente ante los suyos á nombre de su odio. La había arrebatado de entre los suyos.

Había herido el corazón de su padre.

La Cierva-gentil tenía pudor, tenía orgullo, decoro en una palabra.

Amaba, porque el corazón prescindía de todo, á Miantucacuc; pero no podía perdonarle.

Supo guardar su amor dentro de su alma, supo mostrarse digna en medio de su desventura, y Miantucacuc la respetó.

Ella era mártir, la virtud llenaba aquella cabaña; resignada, sufría en silencio su dolor; pero firme acusadora convertida en un remordimiento para Miantucacuc.

Sin embargo, llegó un día en que le miró.

Un día en que le habló.

La mirada de la Cierva-gentil fué para el indio lo que la gloria para un alma del purgatorio.

La palabra de la joven fué para él la armonía de los cielos.

—Yo te amo,—dijo la Cierva-gentil.

Y su mirada, al decir estas palabras, era de amor.

—Antes que las hojas de los árboles caigan,—añadió la Cierva-gentil, se habrá desprendido de mi seno el hijo de un jefe.

—¿Y no encuentras inconsecuencia en la conducta de tu penderada india?—dijo Arria.

—No, no,—repuso conmovido el esqueleto.

—¿Y por qué?

—Porque aquello era que la hija y la mujer habían sido rempazadas por la madre.

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(En la cual está ya fusionada la compañía de seguros

Queen.

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

Vitalidad Debilitada, Sangre Empobrecida.

Léase lo que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre L. P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds:

"Por muchos años padecí de diviesos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema. Conociendo las propiedades valiosas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer por la experiencia del bien que había producido en otros, procuréla y empecé á tomarla. Mi apetito mejoró desde la primera dosis y la mejoría se extendió á mi salud en general, que en la actualidad es excelente. Me siento un ciento por ciento más fuerte, cuyo resultado lo atribuyo á la Zarzaparrilla del Dr. Ayer, medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre."

Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general tómese

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

HIJOS DE JOSÉ TEIXIDOR

PROVEEDORES DE LA REAL CASA

Artículos para las

BELLAS ARTES Y LA FOTOGRAFÍA

Calle Regomir, 3.—BARCELONA.—Teléfono, 1563.

Pídanse catálogos

Cerrado los días festivos

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Gerona al mes. . . . . 1.50 pts.

Fuera de Gerona. . . . . 5 id.

Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Número suelto. . . . . 5 cts.

Número atrasado. . . . . 15 id.

Paquetes de 25 números. . . 1.25 id.

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos

—¡Cuánta villanía!—repuso Arria.  
—Deja que continúe,—dijo el esqueleto.  
—Continúa.

XXIX

Poco tiempo después la Cierva-gentil dió á luz una niña.  
—¿Sabes quién fué esa niña, Eugenio?  
—¡Oh! Te vas á burlar de mi perspicacia, si te digo que aquella niña era la máscara de color de rosa.  
—Pues has sido muy torpe, Arria; ¿cómo querías que naciese de dos pieles rojas una mujer pálida?  
—Pues no adivino.  
—Doña Clara...  
—¡Tu viuda!...  
—Justamente... mi viuda... mi hermosa viuda, era hija de Miantucutuc y de la Cierva-gentil.

—¿Pero cómo pudo Clara ir á parar á manos de don Angel?  
—Te lo diré en dos palabras: Miantucutuc, padre ya, ya más civilizado por el continuo trato con hombres menos salvajes que él, encontró demasiado solitario su bosque, demasiado triste, y demasiado silenciosa su cabaña. Entonces adelantó hacia las poblaciones de los pintos, llevando á una de ellas, á la que estaba sitiada en la entrada de una pradera en una roca junto al río, su familia y sus penates.  
Estos penates consistían en una pequeña y grosera representación del ídolo Maluc que Miantucutuc había labrado con su cuchillo, y que puso en una ara en su pequeña casa, que había construido para sí entre los pintos.  
La Cierva-gentil mantenía continuamente el fuego del ara: Miantucutuc á falta de hombres que sacrificarle, le sacrificaba conejos.

El dios parecía estar contento con Miantucutuc, ó al menos éste así lo creía, porque todo le acontecía bien.  
Los pintos, haciendo justicia á su valor y á su astucia, le habían nombrado su jefe para sus excursiones.  
Esto es, le habían elegido su general.  
Aquella pequeña república le respetaba y nunca le faltaban carnes, fruta, leche y flores en la casa del gran proscripto.  
Un día dos pintos avanzaban sobre Méjico, viniendo del Sur; en su larga marcha antes de llegar á la ciudad, habían asolado los pueblos, habían vencido á pequeñas partidas de tropas españolas, y solo habían sido rechazados y obligados á volverse por las tropas y las gentes de la ciudad.  
Al retirarse, sin embargo, habían entrado en la hacienda de Santa María.  
Los habitantes de ella habían huído llenos pavor, pero habían dejado desamparada á doña Inés, desmayada por el terror.  
Miantucutuc la vió y se apoderó de ella.  
—Esta será la virgen,—dijo,—que mantenga vivo el fuego del poderoso Maluc.  
Y doña Inés fué trasladada á la comarca de los pintos.

XXX

Ya te he dicho que don Angel de Lemus levantó por sí mismo una compañía para ir á buscar á su hermana.  
Que no la encontró, pero que se trajo una pequeña india.  
Ya sabes que ésta india era doña Clara, y que doña Clara era hija de Miantucutuc y de la Cierva-gentil.  
Pero lo que no sabes es que la Cierva-gentil murió defendiendo á su querida hija.